

22 мая - Перенесение мощей святителя Николая Чудотворца

ОБРАЗ БОЖИЙ

2(58)



Май-Июнь 2017



Сщ.мч. Николай Егорьевский

Вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас (1 Кор. 3, 16)
Сздание Никольского храма с. Николо-Крутины Егорьевского района



Слово настоятеля с.2

Никола хлебный
Православные чудеса с.3

Пасхальные приключения
Красной шапочки с.4

Пасхальные новости
Вести с приходов с.5

Читайте в номере:

Поговорим о любви
Православное образование с.6

Этой встречи ждали давно
Интересные встречи с.7

Творческий вечер
Натальи Сухиной с.9
Интересные встречи

Подскажите, батюшка
Насущные вопросы с.10

Притчи с.11
Горькая снедь
Литературная страничка

Важная информация с.11

Расписание
богослужений с.12

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>



Братья и сестры! Каждый крещеный человек имеет святого, имя которого он носит. И каждый храм имеет святого, в честь которого он освящен. **Наш храм носит имя святителя Николая Чудотворца. 22 мая** Православная Церковь совершает воспоминание перенесения святых мощей святителя Николая из города Миры Ликийские в город Бари. Этот день – наш **Храмовой праздник**.

Если мы обратимся к истории празднуемого события, то можем смутиться. Ведь **фактически это было похищение мощей**.

В XI веке греческая империя переживала тяжелое время. Турки опустошали ее владения в Малой Азии, разоряли города и села, убивая их жителей, и сопровождали свои жестокости оскорблением святых храмов, мощей, икон. Мусульмане покушались уничтожить мощи святителя Николая, глубоко чтимого всем христианским миром.

Осквернение святынь возмущало не только восточных, но и западных христиан. Особенно опасались за мощи святителя Николая христиане в Италии, среди которых было много греков. Жители города Бари, расположенного на берегу Адриатического моря, решили спасти мощи святителя Николая.

В 1087 году барские купцы отправились в Антиохию для торговли. Они предполагали на обратном пути взять мощи святителя Николая и перевезти их в Италию. Когда они прибыли в город Миры, то, вооружившись, отправились в храм святителя Николая. Связав четырех монахов-сторожей, похитители разбили церковный помост, под которым стояла гробница с мощами. **Открыв крышку гроба, баряне увидели, что саркофаг наполнен благоуханным святым миром.** Святые мощи поспешно взяли и перенесли на корабль. Освобожденные монахи сообщили городу печальную весть о похищении иностранцами мощей Чудотворца. Толпы народа собрались на берегу, но было поздно...

21 мая (8 мая по старому стилю) корабли прибыли в Бари, и скоро радостная весть облетела весь город. На следующий день, 22 мая (9 мая по старому стилю), мощи святителя Николая торжественно перенесли в церковь святого Стефана, находившуюся неподалеку от моря. Торжество перенесения святыни сопровождалось многочисленными чудотворными исцелениями больных, что возбуждало еще большее благоговение к великому угоднику Божию. Через год была построена церковь во имя святителя Николая.

Вот таким неисповедимыми путями промысла Божия была спасена от поругания и сохранена бесценная святыня. А бесчисленные чудеса еще более прославили святителя среди людей.

В нашей жизни тоже бывают иногда странные события, смысл которых и важность которых мы не всегда можем сразу понять. **Нужно уметь принимать то, что от нас не зависит, и стараться, чтобы от нас самих никогда не исходило никакое зло.**

Через день после памяти святителя Николая **24 мая прославляются святые равноапостольные Кирилл и Мефодий, просветители славян.** Наш Святейший Патриарх Кирилл носит имя одного из двух святых братьев, поэтому это день его тезоименитства.

В этом году память святых Кирилла и Мефодия совпадает с отданием праздника Святой Пасхи. В течение тридцати девяти после Пасхи мы приветствуем друг друга словами «Христос Воскресе» – «Воистину Воскресе», мы поем пасхальные песнопения, мы наслаждаемся радостью Светлого Христова Воскресения. **Праздник заканчивается, но пасхальное настроение и устроение должно сохраняться у нас всегда.**

25 мая – Вознесение Господне. Мы вспоминаем, как на сороковой день после воскресения Господь на Елеонской горе на глазах Своих учеников вознесся на Небо. Царствие Небесное – это не какие-то слои атмосферы и не какое-то место в межпланетном пространстве. Бог выше всякого видимого неба. Ведь самая далекая и недостижимая для нас галактика – это такое же творение Божие, как и наша Земля и все, что в нашем мире, и все это – перед Богом. Просто, говоря о Боге, мы используем слова и понятия из нашей жизни, так как других слов и понятий мы просто не знаем. Поэтому мы говорим: «Бог вознесся на Небо». Но это не то небо, в которое можно выстрелить из пушки или куда можно полететь на космическом корабле. Это Небо Божественное.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 21 мая по 28 июля 2017 года состоится принесение части мощей святителя и чудотворца Николая, хранящихся в базилике города Бари (Италия), в Россию. Это уникальное событие: за 930 лет пребывания честных мощей в Бари они никогда не покидали базилику.

С 21 мая по 12 июля мощи святителя Николая будут находиться в Храме Христа Спасителя.

Доступ паломников к святыне в Москве будет организован 22 мая с 14:00 до 21:00.

С 23 мая по 12 июля доступ паломников будет осуществляться с 8:00 до 21:00.

С 13 июля по 28 июля мощи святителя Николая будут находиться в Санкт-Петербурге.

Вознесение Господа на Небо – это удивительное событие. Сначала Бесконечный, Непостижимый, Безначальный Бог сходит на землю и рождается от Пресвятой Богородицы как обычный человек, живет среди людей, терпит всякую нужду, страдания и даже смерть, а затем, воскреснув из мертвых, возносится на Небо вместе с Человеческой Природой, с воскресшим Телом. **Теперь рядом (одесную, т.е., буквально, по правую сторону) с Богом Отцом Бог Сын пребывает не просто как Бог, а как Богочеловек.** И все это ради нас и ради нашего спасения. Для нас теперь открыт путь в Царствие Божие. Все мы имеем реальную возможность вместе со Христом достичь Царствия Божия. И несмотря на все наше недостоинство, на все наши немощи, мы должны всю жизнь стремиться к этому, моля святых угодников Божиих о помощи и заступлении.

Протоиерей Роман Аксенов



Православные
чудеса

Никола Хлебный

Как войдешь в храм, справа на стене – образ св. Николая Чудотворца. Лица почти не различить – краски запеклись буровато-коричневой темнотой. Но глаза смотрят ясно, живо и очень добро. И меня сразу потянуло к этому образу. Что-то простое, надежное и необходимое было в нем – как в куске хлеба.

– Так это и есть Никола Хлебный, – пояснила мне монахиня.

– Никола Хлебный? – удивился я. – Первый раз такое название иконы слышу.

– И мы не слышали, пока икону не принесли, – сказала матушка и выдвинула вделанный в киот ящичек для свечей.

– Смотрите.

В ящичке лежали узкие полоски бумаги. Странно... Вся моя родня долгие, бесконечно долгие годы жила по хлебным карточкам. Столько разговоров, столько преданий я слышал, но сами карточки не видел ни разу. В чердачном хламе порою попадались непригодившиеся билеты в кино, талоны на мануфактуру, даже вышедшие из употребления мелкие денежные купюры, но карточки на хлеб – никогда. Первый раз в жизни видел я их.

Одна карточка была выписана на имя Елизаветы Ефимовны Хмелевой – ей полагалось получать в ноябре 1941 года по четыреста граммов хлеба. Вторая – на имя Марии Петровны Павловой, получавшей в ноябре 1941 полную норму – восемьсот граммов. Ноябрьскими карточками ни Елизавете Ефимовне Хмелевой, ни Марии Петровне Павловой не суждено было воспользоваться. 16 октября немецкие войска начали наступление в направлении Грузино, Будогощ, Тихвин и 8 ноября овладели городом, пытаясь сомкнуть второе кольцо блокады вокруг Ленинграда.

На стене висел темный образ свт. Николая.

– Как он сюда попал? – спросил я.

– Не знаю, – покачала головою монахиня в ответ на мои слова. – Женщины, которые образ этот церкви пожертвовали, такую историю рассказывали...

– Какую же?

– Сами они ее слышали в детстве от взрослых. Все

так и было: и немцы наступали, и в оккупацию женщины, которым принадлежали карточки, попали. А есть нечего. Ведь карточки эти немцы не отоваривали. Хоть с голоду помирай. Поплакала Елизавета Ефимовна (ей и принадлежал образ), засунула свою хлебную карточку в свечной ящик, помолилась святому Николаю Чудотворцу и спать легла. А утром смотрит: на столе хлеб. Четыреста граммов кусок.

Тут как раз соседка заходит, Мария Петровна. «Этот ты, Маша, хлеба принесла?» – спрашивает Елизавета Ефимовна. «Нет, – говорит та. – Откуда? Сама без хлеба сижу». Рассказала ей Елизавета Ефимовна о чуде, и Мария Петровна упросила положить и ее хлебную карточку в свечной ящик.

– Вот так и прожили женщины оккупацию, – завершая рассказ, проговорила монахиня. – Как уж получилось это – неведомо, а только каждое утро в доме по куску хлеба находили. Святитель Никола Хлебный кормил их. Недолго, правда, и были-то они в оккупации – месяц только. Уже в декабре наши войска освободили Тихвин.

Монахиня перекрестилась, взяла полоски бумаги из моих рук, бережно вложила в свечной ящик.

– «Правило веры и образ кротости, – запела она, – воздержания учителя яви тя стаду твоему Яже вешей Истина. Сего ради стяжал еси смирением высокая, нищетою богатая. Отче священноначальниче Николае, моли Христа Бога спастися душам нашим».

– Святителю Николае, моли Бога за мя, грешного, – прошептал я, осеняя себя крестным знаменем и глядя в светящиеся добротой и мудростью из темно-коричневой, хлебной теплоты лица глаза святителя.

Николай Коняев,
г. Санкт-Петербург

Из книги Владимира Губанова
«Новые чудеса святителя Николая»





Пасхальные приключения Красной Шапочки

«Пасхальные приключения Красной Шапочки» – так называется спектакль, который показали ученики Воскресной школы «Лествица» 30 апреля в Юрцовском клубе. С приветственным словом к родителям и детям, гостям праздника обратился настоятель нашего храма отец Роман Аксенов. «Часто думают, что церковная жизнь грустная и унылая. Но это не так. Напротив, верующий человек имеет гораздо больше возможностей и поводов радоваться и веселиться. Нет ни одного светского праздника, который продолжался бы 40 дней и был на-



ментирует футбольный матч. В это время папу осаждают пятеро озорных детей, каждый из которых хочет посмотреть свою передачу. Леша Волков не выдерживает такого натиска. Он гаркнул своим юношеским басом на детей так, что зал не мог удержаться от смеха. В то день была Пасха, по детскому каналу «Радость моя» показывали фильм «Красная Шапочка», но не обычный, а пасхальный. Отцу пришлось уступить, и все становятся зрителями увлекательной сказки.

На сцену по музыку известной песенки Красной Шапочки выходит главная героиня (Лиза Аксенова). Ей предстоит долгое путешествие по лесу, чтобы добраться до домика родной бабушки (Ульяны Аксеновой). Здесь она встречается с бе-



полнен таким торжеством и светом, как Праздник Пасхи.

В этом году сценарий представления

переработан нашим режиссером Е.Н.Никифоровой оригинально и необычно. Первая сцена спектакля рассказывает нам о жизни большой многодетной семьи. Отец, усевшись в кресло (Леша Волков) переключает на пульте телевизионные программы. Оживляет сцену говорящий телевизор (Данила Кабанов). Он мастерски интонационно воспроизводит речь ведущих программ «Вести», «В мире животных», ком-



поствольными березками, которые показывают всем свою сплоченность и стойкость перед лицом надвигающейся стихии – злого ветра. Девочки-березки в ярких красочных костюмах исполняют медленный танец.

Теперь на сцене появляются веселые жуки-светляки и бабочки. Они кружатся парами в озорном танце, а затем прячутся за декорациями. Через некоторое время им придется выбраться из своего укрытия, чтобы напомнить хитрому и вороватому Волку (Коле Ефремову), желающему украсть пасхальные гостинцы у девочки, о совести. «Не тобой положено не тобой возьмётся.» «У другого взять, значит у себя отнять!» «Нам Господь заповедал любить, и друг с другом честными быть!»

В конце сказки серому разбойнику становится очень стыдно за свои наглость и лукавство. Он перевоспитывается и дает обещание быть добрым и порядочным. «Христос Воскресе!» – обращается он ко всем. Все радуются. Артисты поют заключительную песню «Звонят сильно колокола...»

Праздник продолжается. Впереди соревнования, игры, конкурсы и, конечно, подарки для всех.





Пасхальные новости

Детский праздник в Казанском храме

23 апреля в Казанском храме г.Егорьевска прошёл праздник у воспитанников воскресной школы «Казанская», посвященный празднованию Светлой Пасхи. Ребята старших классов подготовили концерт, на котором прозвучали праздничные тропари, стихи. Песнопения сопровождалось собственным музыкальным аккомпанементом под гитару и флейту. Младшие классы показали пасхальную сказку «Теремок», которая учит добру, взаимопомощи, а главное - вере в Господа и Его помощь. Понравилась сказка и детям, и взрослым. Продолжился праздник весёлыми пасхальными играми. Учителя познакомили детей со старинными играми с «крашенками». Играли дети с удовольствием. Для старших детей был подготовлен квест. Прежде чем найти «клад» с подарками, детям надо было выполнить задания и ответить на вопросы о жизни Иисуса Христа. С поздравлением с праздником к ребятам обратился настоятель храма протоиерей Сергей Кожевников, который пожелал ребятам жить с верой в душе, Божьей помощи. Закончился праздник по доброй традиции за общей трапезой с чаепитием.



Е. Еремина

Пасхальный концерт в Спас-Леоновщине

Главным событием апреля для Преображенского храма с. Спас-Леоновщина стало празднование Светлой Пасхи Господней в новом центральном пределе.

С пасхальной радостью прошел и праздничный концерт, в котором звучали трогательные приветствия, стихи и песни. Силами прихода были подготовлены мини-спектакли: «Рубашка», «Кулич», «Премудрый царь». Юные артисты с юмором старательно показывали грехи и добродетели человеческие: добро и зло, гордыню и смирение, жестокосердие и милосердие.



По окончании перед гостями праздника выступил настоятель храма иг. Митрофан. Сказал много теплых слов и детям и взрослым о великом значении храма, о его благоустройении, что храм есть дом молитвы и как важно пребывать в нем и усердно помогать храму. Отец Митрофан благословил нас на благие дела, на создание воскресной школы.

Праздник завершился дружным чаепитием. Всем ребятам вручили памятные подарки: молитвословы и фонарики.

И. Курнышова



Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>



Поговорим о любви

6 апреля гостем школы № 12 стал протоиерей Илья Шугаев, автор многих книг о вере, о браке, о христианской нравственности. Тема его встречи со старшеклассниками: любовь, выбор спутника жизни, создание семьи.

В четверг 6 апреля к нам в школу пришел протоиерей Илья Шугаев, автор книги «Один раз и на всю жизнь». Сначала я подумала, что мне будет неинтересна эта тема, вся эта беседа в целом, потому что, когда я читала эту книгу, мне многое было непонятно, по моему мнению, казалось неверным, неправильным, так как у каждого человека свое мнение, свои взгляды. Тем более, книга посвящена любви, и насчет этого можно спорить и спорить, ведь любовь для каждого своя, непонятная для других. Определений у слова любовь очень много.

Но как только прозвенел звонок, все мы зашли в класс, сели на свои места, мне сразу стало интересно послушать человека, который, во-первых, написал целую книгу, во-вторых, прожил часть своей жизни и лучше знает, какая бывает любовь, с кем лучше строить отношения, как поступить в различных ситуациях. Два урока прошли незаметно, ведь было интересно услышать мнение писателя и своих одноклассников. Он задавал нам различные вопросы, рассуждал вместе с нами, что не могло не понравиться.

Главное, что этот человек не навязывал нам свое мнение, как многие люди стараются делать сейчас. Мы обсудили много вопросов, связанных с семьей, любовью, но больше всего мне понравилось слушать о «слепой любви». Нам показали даже отрывок из фильма на эту тему. Это помогло сразу представить, что это такое. Не зря мы обсудили эту тему, ведь сейчас, в нашей жизни, много людей, кто сильно любит человека, не видя его недостатков и т.д.

В заключение я хочу сказать, что нужно почаще организовывать встречи с такими интересными людьми, ведь это развивает наш кругозор, возможно, помогает нам открыть глаза на некоторые темы и проблемы. В общем, эта встреча произвела на меня большое впечатление, и о некоторых вещах я задумалась.

Смирнова Т.



Меня поразила широта взгляда этого человека. Во время нашей дискуссии отец Илья Шугаев включал видеотрекеры (отрывки фильмов), которые помогали представить ту или иную ситуацию, о которой рассказывал нам священник. Большое ему спасибо за столь интересный урок, за советы нам, молодым людям, стоящим на пороге взрослой жизни, за беседу о любви и ценностях семьи, доверии, уважении, взаимопомощи, доброте и взаимопонимании.

Карцева К.

Вначале отец Илья не внушал мне доверия к себе. Если честно, я скептически отношусь к церкви, к вере в Бога. Но в дальнейшем он зацепил мое внимание. Я начал проникаться его беседами о семье и о любви. Мнение о нем у меня поменялось в лучшую сторону.

Беседа с отцом Ильей заставила меня задуматься о своей дальнейшей семейной жизни. Из этого разговора можно сделать множество выводов. Надеюсь, что я в своей семейной жизни не буду совершать ошибки и буду стараться опираться на те слова, которые нам сказал отец Илья Шугаев.

Григорий Кузьмин

К удивлению многих ребят из класса, он оказался совсем не «святым старцем», пытающимся навязать другим свое мировоззрение. Отец Илья легко входил с нами в контакт, часто шутил и даже подтрунивал над собой. Мне было приятно беседовать с таким понимающим человеком. Батюшка уважительно относился к мнению каждого, делился своим, выслушивал все «за» и «против». Думаю, многим из нас пригодятся советы протоиерея Ильи Шугаева в дальнейшем жизненном выборе.

Шепелева М.



Отец Илья Шугаев показал нам фрагменты фильмов, один из которых я очень люблю. «Вам и не снилось», – советский подростковый фильм про настоящую любовь. Ни запрет родителей общаться, ни переезд Ромы (так звали главного героя) в другой город не помешали их чувствам. После показанного фрагмента мы поняли, как должна выглядеть настоящая любовь.

Так же на этом уроке я и мои одноклассники услышали много хороших житейских советов. Например, совет девушкам, как выбрать свою половину на всю жизнь, как не ошибиться в своем выборе. Парни услышали, что если ты влюблен, то не стоит пробовать жить вместе, надо сначала сделать предложение и не «жить на чемоданах».

Урок жизни, который дал нам протоиерей Илья Шугаев, был для нас намного полезнее обычных школьных уроков, потому что это были советы непосредственно связанные с жизнью. Урок был увлекательный, весь класс быстро включился в работу. Встреча нам очень понравилась, и потом мы весь день продолжали делиться своим мнением по данной теме. Спасибо за познавательную беседу.

Волкова Д.

Интересные
беседы

Этой встречи ждали давно...

11 апреля восьмиклассники школы №12 встретились с главным героем книги Н.Е. Сухининой «Прощание славянки». Этой встречи ждали давно и заранее готовились: читали книгу, писали рецензии-письма главному герою Вите Гладышеву. Оказалось, что 11 апреля – это День узников фашизма. Виктора Георгиевича ждали этот день на Поклонной горе в Москве, но он отменил интересные встречи и торжественные приемы, чтобы пообщаться с простыми егорьевскими школьниками.

Ему 84 года, но он все такой же бодрый и неунывающий, каким мы запомнили его со времени нашей первой встречи в Егорьевском Художественном музее в 2011 году.

Виктор Георгиевич рассказывал ребятам о том, как прошло его детство, как маленький, вшивый, голодный, замученный в фашистском плену мальчишка выучился, вырос, стал военным музыкантом, получил 2 высших образования. Ребята задают вопросы по книге: «Что вы чувствовали и о чем думали во время расстрела? Как сохранили веру в Бога? Правда, что среди врагов встречались добрые немцы?»

Виктор Георгиевич обстоятельно отвечает. Он рассказывает так



интересно, что в пору написать новую книгу о его жизни.

Однажды Виктор Георгиевич ехал в метро, его взгляд упал на женщину, сидевшую напротив, в руках ее была книга «Прощание славянки»

– Что, очень интересно? – спросил он. – Хорошая книга?

– Вам я не советую ее читать, – ответила попутчица. – Моя мама такого же возраста, как и Вы, и, читая повесть,

сильно переживает и плачет. Это опасно для здоровья.

Виктор Георгиевич, молча вынул свое удостоверение и показал ей. Увидев знакомые фамилию и имя, дама, к удивлению всех сидящих в вагоне пассажиров, бросилась обнимать нашего героя с радостными криками: «Витя, ты живой!»

Прошло много лет со времени тех страшных событий, когда восьмилетнего Витю вместе с другими детьми и жителями окрестных деревень фашисты гнали в плен, а отголоски пережитого до сих пор дают о себе знать.

– Не так давно мне позвонил настоятель Боровского храма, того самого, в который зимой 41-го нас закрыли с другими детьми фашистские солдаты, – рассказывает



наш гость.

Оказывается, штукатурку, ремонтируя стены храма в алтарной части, нашли в узкой щели старенький, потемневший от времени и сырости носовой платок с завернутыми в него зернышками. «Может ли он принадлежать Вам?» – спросил священник Виктора Георгиевича.

– Это, действительно, мой платок, – и Виктор Георгиевич снова рассказывает нам историю из событий той далекой войны.

Когда-то в деревне Смолино ему жалкому оборванцу, размазывающему соплю на холоде мальчишке, дал его немецкий солдат. Витя, не знал как себя вести, громко высморкался и хотел вернуть платок с содержимым, вежливо ответил: «Данке». За это немец наградил его крепким подзатыльником. Мальчик не обиделся, он понял свою вину, выстирал, выгладил платок сердобольного немца и снова решил с

благодарностью его вернуть. Но было уже поздно. Несчастных детей построили в колонну и погнали за

линию фронта. В ледяном Боровском храме, где многие из маленьких узников нашли свое последнее пристанище, братья и сестры Гладышевы сделали тайник. Завернули в платок последние зернышки, взятые еще из дома, и сунули в алтарную щель возле окна. Может быть, кому-нибудь из них придется воспользоваться зернышками в самом крайнем случае. Зерна давно истлели, а платок остался и хранится в храме святых Бориса и Глеба до сих пор.

Встреча подходит к концу. Кто-то просит у нашего гостя автограф, кто-то хочет задать вопрос лично. Надеемся, что память об этой встрече останется в жизни восьмиклассников нашей школы навсегда.

Ю.В. Аксенова

События
приходской
жизни

Дети на Пасхальной вечерни



16-04-17 17:04



Традиционно на Пасхальной вечерни в нашем Никольском храме собирается несколько десятков детей. Радостное пение пасхальных молитв, торжественные возгласы священника, на которые дети весело и громко отвечают «Воистину Воскресе» создают для всех особую молитвенную атмосферу праздника.

По обычаю, этот день к нам приезжают гости из Клеменовской школы-интерната. После службы дети Воскресной школы поздравляют всех молящихся с Праздником Святой Пасхи: читают стихи, поют песни. В этом году в поздравлении приняли участие и ребята из Клеменова. Дети получают подарки и дружно забираются на колокольню. Ведь звонить в этот светлый день можно всем.

Первое пасхальное яичко

20 апреля, в Светлый Четверг, учащиеся 4 «А» класса средней школы № 12 под руководством учителя Основ Православной культуры Ю.В. Аксеновой подготовили для школьников младших классов небольшой спектакль – «Первое пасхальное яичко». Инсценировка сопровождалась песнями и танцем. Перед началом представления ко всем собравшимся обратился настоятель Никольского храма с. Николо-Крутины протоиерей Роман Аксенов. Он поздравил с Праздником Святой Пасхи, обратил внимание на то, что Воскресение Христово имеет отношение к каждому и пожелал всегда иметь в душе пасхальную радость. В конце дети получили подарки.

Концерт на Красную горку

На Красную горку ученики Воскресной школы встречали необычных гостей, к нам приехали юные музыканты из Детской музыкальной городской школы. Гитаристы, балалаечники, домристы показали ребятам и родителям замечательный концерт. Взрослые слушатели отметили усердие и трудолюбие юных артистов. «Нам есть чему поучиться у этих ребят-музыкантов», – сказали мы в заключение концерта воспитанникам нашей Воскресной школы.

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>



На творческой вечерке Натальи Сухининой

Православная писательница Наталья Евгеньевна Сухинина имеет удивительный дар собирать вокруг себя единомышленников. Причём собирать из разных уголков страны: Вятки, Ельца, Донецка, Переславля... Она, как пишет, успела посетить 32 страны мира. Городов и всей России – сбилась со счёта, легче сказать, где не была. «Стала ли от этого жизнь ярче и интересней?» – спрашивает писательница. И тут же отвечает: «Да!» А мы очень рады, что наш Егорьевск она не обошла вниманием, посещением и памятью. А ещё Наталья Евгеньевна умеет сдружить людей разных возрастов и профессий. Они сходят со страниц её книг и продолжают жить среди нас. Вот та самая Фотиния – «лёгкая на подъём владелица автотранспорта», с которой писательница колесит до Ярославля, Ростова, Годеново и т.д. А это Света Баранова, которая всегда поёт... И мы с ними обнимаемся и делимся новостями. Но всех нас познакомила Наталья Евгеньевна, её книги, её гостеприимный дом в абхазском ущелье.

23 апреля мы – «делегация» егорьевцев – дружно собрались на творческий вечер Н.Е. Сухининой в Москве. Она представляла книгу «Колыбельная для ветра», читала фрагменты последней книги «Женщина в пёстром». Атмосфера зала была пронизана пасхальной радостью. «Христос Воскресе!» – приветствовал всех каждый гость, выходящий на сцену, а зал отзывался в едином порыве: «Воистину Воскресе!»

Первое отделение было посвящено памяти протоиерея Олега Колмакова, которому книга «Колыбельная для ветра» и посвящается. На сцене, утопающей в свежих цветах, установлен его портрет, – необыкновенно живой, излучающий улыбку и свет. Всё действие посвящено отцу Олегу: выступают его духовные «дети», необыкновенно поют его дочери Лиза и Варвара, делятся воспоминаниями священнослужители... И всё это под добрым, мудрым «руководством» Натальи Евгеньевны. И мы учимся у неё не забывать тех, кого уже нет среди нас, благодарить за участие, взаимопомощь. Мы обрадовались, когда наш красивый букет бордовых роз и белых хризантем писательница подарила вдове отца Олега – матушке Фотинии.



Второе отделение вечера «поручено» вести Елене Юрьевне Козенковой – православной журналистке и подруге Натальи Евгеньевны. Она держит в руках лампадку с Благодатным Огнём и начинает свой рассказ с воспоминания книги «Дорога, ставшая судьбой»: с того момента, когда вот эта хрупкая женщина (гостеприимная хозяйка вечера) прошла пешком от Петербурга до Одессы, дальше добралась до Иерусалима. Это необыкновенное паломничество...

Таковыми же героически необыкновенными являются и герои книг Н.Е. Сухининой. На сцену приглашают Виктора Георгиевича Гладышева – главного героя книги «Прощание славянки». Он постарел, но по-прежнему бодр, радостен. Он и здесь единственный, кто видел войну. Недавно он опять был в Егорьевске. Наш отец Роман приглашает его снова и снова. Чтобы юные егорьевцы запомнили этого необыкновенного человека. Конечно, необыкновенного, совсем не похожего на всех нас. Он из другого времени, из «породы» стойких, почти «святых», не привыкших обижаться, думать о материальном и лить слёзы по пустякам.

Книги. Конечно, книги Натальи Евгеньевны Сухининой. Прихожане нашего храма могут приобрести их прямо за свечным ящиком. Но среди нас были и другие егорьевцы. Да и мы нашли, что купить. Теперь за автографом. Наталья Евгеньевна обещала подписывать книги хоть до утра. Она устала, мы видим. Дисциплинированно строимся в очередь. Вообще, надо сказать, мы всё делали организованно и чётко. Быстро построились и для коллективного фото. Я с трудом привела в центр Наталью Евгеньевну и Виктора Георгиевича, но тут же нас обступили другие неугомонные читатели. Так что на общем фото все, кто сумел попасть в этот момент.

Как уже часто бывало: уставшие и довольные, почти в полночь мы вернулись в родной Егорьевск. Стала ли наша жизнь от этой поездки ярче и интересней? Думаю, да! Выражаем сердечную благодарность нашему доброжелательному и терпеливому водителю Михаилу и, конечно, отцу Роману, который организовал поездку и благословил на неё. Слава Богу за всё!

Галина Анатольевна Шишлова





Подскажите, батюшка...

На сайте нашего храма есть страничка "Вопросы к батюшке". Любой желающий может задать настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову вопрос, спросить совета, получить поддержку. Вашему вниманию предлагаем вопрос и ответ на него с этой странички.

Батюшка, столкнулась со сложной для себя ситуацией... Я из невоцерковленной семьи. К вере шла по милости Божьей. Теперь, набивая шишки, учусь воцерковляться сама и воцерковлять своих детей. Муж мой категорически против «всего этого», но, слава Богу, препятствий мне не чинит. Детей сейчас в церковь беру не часто, т.к. они начинают протестовать против моих предложений (девочкам моим 12 и 7 лет). Но, изредка, все-таки, они идут со мной к причастию.

Дома, выполняя домашнюю работу, я очень много слушаю православное аудио и смотрю видео. Естественно, дети понимают, что это «про Церковь». Иногда у них вырывается: «О, опять про церковь!» Но ничего злого они не высказывают. И вот, сегодня моя младшая (семилетняя), спрашивает: «Мама, я вот не знаю, что делать: у меня плохие слова про Бога говорятся сами собой! Вот рот закрыт, а слова все равно говорятся!»

Я не смогла толком спросить, какого рода эти плохие слова, т.к. дочь явно понимает, что это плохо. А выяснять сложно, т.к. тема очень деликатная... И я не нашла, что ответить ей. Вроде бы она должна знать, что Господь наказывает богохульников. Но в этом детском вопросе чувствуется еще что-то очень важное, что я не смогла понять...

Татьяна

Здравствуйте, Татьяна! Воистину Воскресе Христос! Есть такое святоотеческое правило: о блудных и о богохульных грехах даже на исповеди не нужно говорить подробно, но только в общих словах. Всякое богохульство от дьявола. Это как зловоние, доносящееся до нас из глубин ада. Когда такие мысли приходят в голову, нужно стараться не обращать на них никакого внимания и попытаться быстро отвлечься какой-то другой мыслью: вспомнить, не забыл ли ты выключить утюг, сколько будет 18 умножить на 5 или подумать ещё о чем-нибудь. И, конечно, помолиться. Помогите Вам Господи. Если что-то непонятно, спрашивайте!

Слава Богу! Батюшка, Господь наставил!

Укладывая дочку спать, услышала от нее: «Мама, я знаю, что я буду делать: я буду песни петь, когда у меня такие плохие слова появятся во рту! Я начну петь, — песня в голове застрянет, плохим словам места не останется!»

Батюшка, в это время я читала Ваши слова из ответа. Ее детские слова и Ваше наставление чудесным образом прозвучали одновременно... Вот такие маленькие чудеса нам посылает милосердный наш Бог!

Благословите, Батюшка! Меня в детстве крестила бабушка. Мой супруг и дети не крещеные. Подскажите, можем ли мы носить нательные крестики и посещать храм, участвовать в службах. И еще, может ли вся семья покреститься в один день или необходимо, чтобы родители были крещены?

Елена

Здравствуйте, Елена! Христос Воскресе! Если Вы имеете в виду, что Вас крестил не священник, а крестила бабушка, то Вы все равно крещеный человек. Вас больше крестить не нужно, Вы можете носить крестик, ходить в храм, исповедоваться и Причащаться. Но нужно обратиться к священнику, чтобы он прочитал естественно опущенные бабушкой молитвы и совершил Миропомазание. Если Ваш супруг и дети некрещеные и хотят покреститься, то нужно покреститься и тогда иметь полное право полноценно участвовать в Церковной жизни. При Крещении священник сам наденет на них нательный крестик.

В принципе возможно покрестить Ваших близких и совершить с Вами необходимые священнодействия одновременно. Обратитесь к своему приходскому священнику и объясните ему свою ситуацию. Бог Вам в помощь.



Притчи

Встретились на развилке две дороги. Узкая и широкая.

– Совсем ты себя запустила: вся в острых камнях, колдобинах, колючим тернием заросла! – принялась упрекать широкая узкую. – Твои путники того и гляди помрут от усталости или голода! То ли дело я: красивая, гладкая! Вдоль меня кафе, рестораны, дома со всеми удобствами. Живи-веселись!..

– Что это ты вдруг замолчала? Ведь судя по твоим словам, живется тебе хорошо! – удивилась узкая дорога.

– Хорошо-то оно хорошо... – вздохнула в ответ широкая. – Да только в конце меня – пропасть. Бездонная,

черная, мрачная. Такая, что и описать тебе не могу. Многие люди даже и не подозревают о ней. А те, что знают, только отмахиваются. Видно, всей правды не ведают. А я вот так на эту пропасть насмотрелась, что больше всего на свете боюсь однажды сползти в нее. Ведь это, боюсь, уже будет тогда навсегда! Ну, а ты как живешь?

– Трудно! – вздохнула узкая дорога. – И тем, кто по мне идет, нелегко. Но зато в конце моего пути – гора. И взшедшие на нее такие светлые, радостные, счастливые, что я и описать тебе не могу! И знаешь, я больше всего тоже хочу там оказаться. Ведь это, надеюсь, будет уже навечно!

Горькая снедь

Евгений Санин

В избе у далекого сродника
Гостил я однажды полдня,
И лик Николая Угодника
С любовью глядел на меня.
А было то время тяжёлое,
И я попросил как во сне:
«Святителю, отче Николае,
Спаси, помолись обо мне!»

О сладкое таинство чудного!
Вернулся достаток мой в дом,
Я вышел из времени трудного,
И вскоре забыл о святом...
...В гостях у далекого сродника
Опять собралась вся родня.
Но лик Николая Угодника
С укором глядел на меня.

О горькая снедь покаяния!
Сидел я, почти не дыша,
И думал, что плоти желания
Я выполнил все. А душа?
Душа, словно полюшко голое!..
И я прошептал, как в огне:
«Святителю, отче Николае,
Прости, помолись обо мне!»

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

27 июня будет организована поездка
к мощам свт Николая Чудотворца в Москву
По всем вопросам обращайтесь
к Надежде 8-903-518-66-55

Желающие принять Таинство святого Крещения должны в обязательном порядке пройти огласительные (вероучительные) беседы.

При Крещении младенцев огласительные беседы проводятся с родителями и восприимниками (крестными). Время беседы обговаривается со священником. Кроме этого, в нашем храме также проводится беседа с родителями, восприимниками и всеми присутствующими непосредственно перед Таинством Крещения.

Восприимники (крестные) должны быть совершеннолетними, православного вероисповедания (желательно иметь при себе Свидетельство о Крещении), вести добрую христианскую жизнь.

Восприимники должны знать наизусть (или хотя бы уметь осмысленно прочитать) Символ веры.

Для крещаемых необходимо иметь Свидетельство о рождении (для детей) или паспорт (если крестится взрослый) для записи в Метрическую книгу.

Желающие приступить к Таинству Венчания должны быть православного вероисповедания (необходимо предоставить Свидетельство о Крещении).

Перед Таинством Венчания вступающие в брак должны пройти беседу со священником.

Желательно, чтобы, готовясь к Таинству Венчания, брачующиеся поговели, исповедовались и причастились Святых Христовых Таин.

Необходимо предоставить Свидетельство о регистрации брака в ЗАГСе.

По всем вопросам обращаться к настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову.
Тел.: 8-916-739-47-95; 8-926-154-10-29 или по тел. 8-903-173-43-53 (Ирина).

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>

Расписание богослужений в Никольском храме

20 мая суббота	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Воспоминание явления на небе Креста Господня в Иерусалиме
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	Неделя 6-я по Пасхе. Неделя о слепом Св. ап. и ев. Иоанна Богослова
21 мая воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Крестный ход вокруг храма.	
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
22 мая понедельник	7.00	Водосвятный молебен. Исповедь. Часы. Литургия. Крестный ход.	Молебен для школьников и студентов перед началом экзаменов
	16.00		
23 мая вторник	16.00	Пасхальная вечерня. Пасхальная утренняя.	Отдание праздника Пасхи Святых равноапостольных Мефодия и Кирилла
24 мая среда	7.00	Пасхальные часы. Литургия. Крестный ход вокруг храма.	День тезоименства Святейшего Патриарха Кирилла
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Вознесение Господне
25 мая четверг	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
27 мая суббота	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Святого мученика Исидора
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 7-я по Пасхе
28 мая воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Святых отцов I Вселенского Собора
	16.00	Молебен с акафистом Иисусу Сладчайшему. Духовная беседа.	
	17.00		
1 июня четверг	7.00	Полиелейная утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	На этот день с 3 июня в этом году переносится служба в честь Владимирской иконы Божией Матери и св. равноап. Константина и Елены
2 июня пятница	16.00	Заупокойное богослужение.	Троицкая родительская суббота
3 июня суббота	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Панихида.	
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	День Святой Троицы Пятидесятница
4 июня воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Вечерня с чтением коленопреклонных молитв.	
С 5 по 25 июня – сплошная седмица (в среду и пятницу поста нет)			
5 июня понедельник	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	День Святого Духа
7 июня среда	7.00	Полиелейная утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Третье обретение главы Иоанна Крестителя
10 июня суббота	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Отдание праздника Пятидесятницы Неделя 1-я по Пятидесятнице. Всех святых.
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
11 июня воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Молебен с акафистом всем святым. Духовная беседа.
	16.00 17.00		
12 июня – начало Петрова поста.			

Вечером:

Доехать до храма из города можно на автобусе:

№ 26 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.15
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.45

№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 16.15

Утром:

№ 25 Егорьевск – Анненка – отпр. с вокзала 6.10
№ 26 Егорьевск – Леоново – отпр. с вокзала 6.15 кр. суб. воскр.
№ 24 Егорьевск – Ивановская – отпр. с вокзала 6.10
№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 6.45
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 7.15

№ 26 Егорьевск – Ерохино – отпр. с вокзала 7.15
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 7.00, от горпарка 7.21
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 7.25
№ 40 Алешино – Семеновская – отпр. от Алешино 8.01, от горпарка 8.18
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 8.25, от горпарка 8.37

Ехать до остановки Николо-Крутины

Благодарим ООО "БТИ-Реклама" за помощь в издании газеты

Газета содержит Священные изображения и Священные имена. Не используйте газету для хозяйственных нужд.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.

Главный редактор – протоиерей Роман Аксенов. Редакционная коллегия: Аксенова Ю.В., Борзова Г.А., Федотова Ю.Н.

Верстка – Фириченкова И.

Тел. 8-916-739-47-95, 8-926-154-10-29, 8-903-613-86-36; e-mail: ornkr@yandex.ru